

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 97 (2577)

23 АВГУСТА

1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ

Колхозники и колхозницы района честным, самоотверженным трудом взрастили и убирают богатый урожай.

Борьба за сохранность его в условиях войны приобретает исключительное значение, так как каждый пуд хлеба является мощным ударом по немецко-фашистским мерзавцам, ворвавшимся в нашу родную землю. Собрать и сохранить весь урожай до колоса, до единого зернышка — святая обязанность каждого колхозника и колхозницы.

В ряде колхозов, однако, надлежащей борьбы за сохранность урожая до сего времени еще нет. Охрана урожая находится в неудовлетворительном состоянии. В Ключевских колхозах, например, до сих пор не везде есть сторожа, а там где они есть охрану несут плохо.

В Кладбищах из проверенных на днях в поле и на току 4 сторожей все четыре оказались спящими. В Палаткинском колхозе из за отсутствия охраны ночью были подплены у жатки головка шатуна и винт упора в результате чего жатка на следующий день вышла из строя.

В некоторых сельских советах и колхозах плохо организована прозёрка бдительности охраны со стороны руководства Советов и колхозов. Ночные объезды и обходы полей, токов, зернохранилищ не организованы.

Далеко не во всех колхозах проведены противопожарные мероприятия на токах: нет отдельных курилок, нет воды, песку, пожарного инвентаря и т.д. Дежурные пожарники за

порядком на токах не следят. А в Кладбищах пожарник Ф. С. Рузанов вместе с колхозниками курит у кладей, а ночью, вместо бдительной охраны и проверки сторожевых постов, сам спит. Во многих колхозах кладки кладутся на близком расстоянии одна от другой.

Все это влечет и может повлечь большие потери урожая и нанести огромный ущерб государству, колхозу и самим колхозникам.

Уборочные работы в разгаре. В поле, на токах, в зернохранилищах везде есть хлеб. Беречь, охранять его, как зеницу ока, священный долг каждой партийной организации, каждого сельсовета, колхоза и всех колхозников.

Нужно принять все меры к тому, чтобы в поле, на току, у зернохранилища были сторожа из лучших, честных колхозников, чтобы они повседневно, повсечасно проверялись и к нерадивым принимались меры воздействия. Надо организовать из комсомольцев и молодых пины для ночных объездов и обходов полей и токов. Иметь весь необходимый противопожарный инвентарь и оборудование. Не оставлять на ночь на токах зерна, разбросанных в беспорядке снопов и соломы, кладки класть на большем расстоянии одна от другой.

Руководители сельских советов и колхозов обязаны по-большевистски организовать охрану урожая и проверку бдительности сторожей, постоянно помнить, что от этого во многом зависит высокий сбор урожая и его сохранность.

О ПОТЕРЯХ В ПОЖАРСКОМ КОЛХОЗЕ

В Пожарском колхозе не по-деловому подошли к организации борьбы с потерями. Здесь пока только говорят о борьбе с потерями, да привлекли для сбора колосков около 20 ребят, результаты работы которых весьма незначительны.

А сбор колосков, их сгребание необходимо организовать Пожарскому колхозу, так как на некоторых участках на каждый квадратный метр падает от 10 до 20 оставленных колосков, что составляет до центнера зерна на гектар.

Потери в этом колхозе есть и в других местах. Например, снопы к току подвозят на телегах без полов, с худыми днищами. Укладывают нижние снопы так, что за них

задевают колеса телеги и зерно осыпается. Молотилка МК-1100 машиноведом Ефименковым И. М. хорошо не отремонтирована, в результате почти в каждом колосе остается свыше 5 невымоленных зерен. На уборке овса работает комбайн. Срез довольно низкий, невымоленных колосков нет. Но есть небольшие огрехи, а также некоторые колоски полегли, так, что и здесь бы нужно организовать сбор и сгребание колосков.

Такие потери недопустимы. Руководителям колхоза пора по настоящему организовать борьбу с потерями, мобилизовав колхозников на то, что бы ни один колос, ни одно зерно не осталось в поле.

Л. Карцова.

РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

Самоотверженно, день и ночь, не зная усталости трудится в колхозе инвалид отечественной войны Иван Васильевич Ширкаев.

Он одновременно выполняет две обязанности: днем работает в поле, а ночью пасет колхозных коней.

Иван Васильевич сам собрал косилку и работал на ней весь сенокос. Когда наступила пора уборки хлеба он собрал жатку и на ней провел жнитво озимых и яровых культур. Теперь этот энергичный, заботливый колхозник сам отремонтировал сеялку и приступил к озимому севу.

На всех работах советский патриот И. В. Ширкаев выполняет нормы до 150 проц.

Л. Васильев.

с. Кладбищи.

В ЧУФАРОВСКОМ КОЛХОЗЕ

Чуфарово (по телефону). Косовица хлебов в колхозе „Заветы Ленина“ подходит к концу. Колхозники сжали 515 гектар из 592 по плану. Заскородован хлеб с 217 гектаров, обмолочено с 64 гектаров.

Первое место в соревновании занимает пятая бригада — бригадир И. М. Дикунчиков. Его бригада сжала хлеб с 99 гектаров, обмолотила с 51 гектара и посеяла озимых 109 гектаров.

Н. Дубровин.

Кончают жнитво зерновых

С небывалым подъемом проходят уборочные работы в Акузовском колхозе „Памяти 3-х коммунаров“. Колхозники работают энергично и дружно. Они уже кончают жнитво всех зерновых культур, 220 гектаров из которых у них заскородовано и 90 гектаров обмолочено.

Сейчас в колхозе идет молотба и озимой сев. Засеяно свыше 60 гектаров хорошо разделанной почвы.

П. Ивашин.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в городе Варшава и некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а также в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в городе Варшава

От Советского информбюро Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Барендовом море потоплен минажный заградитель и два сторожевых корабля противника. Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением в 15 тыс. тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2 000 гранат и 15 000 патронов. Взят пленник. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддерживаемых авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались 100 вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивались с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев.

На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более 100 танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части ведут упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожила свыше 2-х тысяч немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки

немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся на передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах, населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до 2-х батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте 5 самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. 5 советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики т. т. Бубнов, Каязев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики т. т. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние 3 месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пустил под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 2 цистерны с горючим.

Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Бернгардт Вояк сообщил: „В июне я в составе 98 маршевого батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Карен произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, в них осталось по 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение, и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе покимали, что их привезли на убой. Один чорт знает кому удастся выбраться отсюда? Я, один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны“.

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «недалеко от деревень Дружево и Шалы нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученных немцами. Личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписал: военный фельдшер Вошева, батальонный комиссар Будаков, младший политрук Конаков, младший сержант Рогачев.

возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечены 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вокзалов, три взрыва на территории главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и

склада боеприпасов, один взрыв на территории нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Уберем урожай до единого колоса, до последнего зерна!

Ответное письмо черепановских колхозников тов. М. И. Калинин

ЧЕРЕПАНОВО, 12 августа (ТАСС). Дружно вышли на уборку урожая колхозники и колхозницы Черепановского района — одного из крупнейших в Новосибирской области. Мобилизуются все силы и средства. Комбайны, жнейки, сенокосилки, косы, серпы — все пущено в ход. Работают и стар и млад.

Около двух миллионов пудов должен дать в этом году Черепановский район государству. Передовые колхозы, честные труженики колхозной деревни стремятся выполнить свой долг перед родиной и провести все работы по-военному.

Вчера во всех 90 сельхозартелях района колхозники, колхозницы, комбайнеры, трактористы обсуждали письмо тов. М. И. Калинина председателем сельских советов депутатов трудящихся.

Члены сельхозартели «Страна Советов» ознакомились с письмом товарища Калинина в свой обеденный перерыв. Председатель колхоза тов. Язвенко сказал:

— Люди нынче сильно, хорошо работают. Так и надо трудиться в военное время, но все же в первые дни уборки потери урожая мы проглядели. Это значит, что еще кое-кто работает по-старому, не дорожит хлебом. Слова Михаила Ивановича мы должны про-

чувствовать всем сердцем. Ни одного зерна не оставить в поле — вот чего требует от нас страна, фронт.

Председатель колхоза призвал равняться на передовых, перевыполнять нормы, не допускать потерь. В пример он привел стахановку тов. Кондратенко, которая скашивает до 0,70 гектара ржи в день при норме — 0,50 гектара.

С большой активностью прошло собрание и в колхозе «Новый путь». Члены сельхозартели справедливо упрекали тех, кто еще не работает как надо, не чувствует ответственности перед страной. Когда упомянули фамилию Натальи Кулешовой, которая поздно выходит на работу, не выполняет норм, присутствующие сказали ей: «Работать надо преданно»...

При обсуждении письма тов. Калинина у черепановских колхозников зародилась мысль — послать Михаилу Ивановичу ответное письмо. Это предложение все горячо поддержали.

Колхозники Черепановского района дали товарищу Калинин слово — убрать урожай в сжатые сроки, до единого колоса, до последнего зерна. О том, как будет выполнено это обещание, они решили сообщить, когда закончится уборка и будут выполнены все обязательства перед государством.

и сейчас на уборке работают, не покладая рук, от зари до зари, убирают хлеб быстро и чисто.

Вязальщицы сельхозартели «Страна Советов» Варвара и Татьяна Кондратенко, машинист на жатке сын председателя колхоза тов. Язвенко и другие с первых же дней уборки показали себя честными добросовестными работниками. Они работают, не жалея сил, перевыполняют нормы, убирают хлеб без потерь и своим примером увлекают всех колхозников. Наши лучшие комбайнеры — депутат Верховного Совета РСФСР Афанасий Иванович Рыбалов, Яков Антонович Тюнев, Павел Васильевич Кручинин — работают на сенажах двух комбайнов «Сталинец» и обязались скосить каждый по 1800—1900 гектаров. Комбайнер Черепановской МТС, орденосец Дмитрий Иванович Суворов на сенаже трех комбайнов решил убрать не менее 2000 гектаров.

По-хозяйски с сознанием долга перед страной, ведет дело председатель Воскресенского сельского совета Надежда Васильевна Щедрина. Опираясь на сельский актив, на передовых людей колхозов, она обеспечивает контроль за ходом уборки, принимает все меры к тому, чтобы колхозы убрали урожай в кратчайшие сроки и без потерь, досрочно выполнили план поставок хлеба государству.

Работа передовых людей района — пример того, как нужно убирать урожай в тяжелое военное время. Их забота об урожае — живой укор тем, кто еще нерадиво и безответственно относится к народному доб-

ру. А у нас еще есть такие люди. Они обнаружались в первые же дни уборки. При обсуждении Вашего письма колхозники сообщили о примерах бессовестной работы и сурово осудили их.

Мы обещаем Вам, Михаил Иванович, не допустить больше таких позорных случаев, убрать и сохранить урожай до последнего зернышка. Наше колхозное слово крепкое, мы его сдержим, а когда закончим уборку урожая, выполним обязательства перед государством, мы сообщим Вам о том, как сибирские колхозники, гори желанием сделать все для фронта, выполнили свой долг перед родиной.

В обсуждении ответного письма тов. М. И. Калинин приняло участие около 6 тысяч колхозников и колхозниц. Письмо подписали от имени колхозников 29 председателей сельских советов депутатов трудящихся, 90 председателей сельхозартелей и 228 передовых колхозников и колхозниц.

Среди подписавших письмо — председатели сельских советов тт. Трофимович (Бургановский сельсовет), Кириллов (Листвянский сельсовет), Щедрина (Воскресенский сельсовет), Толочко (Туржвинский сельсовет), Фроловский (Карасевский сельсовет); председатели колхозов тт. Язвенко («Страна Советов»), Зайцева (имени 18 партсъезда), Фоменко («Трудовик»), Пережилин («Большевик»), комбайнер Евсеевской МТС депутат Верховного Совета РСФСР Рыбалов, косцы колхоза «Страна Советов» Варвара и Татьяна Кондратенко и другие.

Письмо отцу славного патриота

Петр Дорощеевич Шерстнев получил от командования батальона, где служит его сын, письмо. Ниже мы публикуем это письмо.

«Многоуважаемому Петру Дорощеевичу Шерстневу.

В нашем подразделении находится Ваш сын Шерстнев Федор Петрович.

В грозный час нависшей опасности над нашей родиной, когда озверелая немецко-фашистская нечисть, как черная туча, надвинулась на нашу родную страну с целью ее разорить, обесчестить и превратить нас в рабов немецких оккупантов, Ваш сын, находясь в нашем подразделении на должности начальника штаба, честно выполняет свой долг перед Родиной, перед нашим советским народом.

Мы гордимся его стойкостью и непоколебимостью в выполнении боевых задач, поставленных перед ним и благодарим Вас за воспитание такого сына.

Вы, работая на трудовом фронте, крепите обороноспособность и мощь нашей страны, всеми силами помогайте фронту. Желаем Вам здоровья и плодотворной работы на трудовом фронте.

Шлем Вам свой горячий фронтовой командирский привет.

В наших руках грозное оружие, направленное против немецкой агрессии. Боевой лагерь фронта и тыла близит час разгрома и окончательного уничтожения немецких оккупантов, во славу нашей любимой Родины, во славу нашего непобедимого народа, во славу великого Сталина».

Большой сбор меду

Кладбищенский колхоз «Красный восток» получил со своей пасеки большой сбор меду. С каждой пчелосемьи собрано по 44 кг меду. Заведующий пасекой Александр Петрович Кузнецов в качестве дополнительной оплаты получил около двух центнер меду.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Пропали 3 красные телки, годовые. Знающих их местопребывание просим сообщить в село Кузьминку, колхозу «Друг рабочего».

Письмо председателей сельских советов депутатов трудящихся и председателей колхозов Черепановского района, Новосибирской области, тов. М. И. Калинин

Дорогой Михаил Иванович! Прочитали Ваше письмо, в котором Вы призываете убрать урожай своевременно, не оставив в поле ни одного колоса, ни одного зерна. С Вашим письмом мы ознакомили колхозников и колхозниц, которые сейчас дружно убирают урожай.

Урожай у нас нынче богатый: что рожь, что пшеница, что овес — все она хороши. Плодородная сибирская земля щедро вознаградила труд колхозников. Вот, например, в сельхозартели «Луч освобождения», Воскресенского сельсовета, урожай ржи определяется в 90 пудов с гектара, пшеницы — 80, овса — 90 пудов. В колхозе «Радполюна», Ярковского сельсовета, пшеница на площади в 300 гектаров даст урожай в среднем не менее ста пудов с гектара.

В этом году колхозы Черепановского района сдадут государству около двух миллионов пудов хлеба, в том числе сто тысяч пудов в хлебный фонд Красной Армии.

Не легко нам было засеять свои поля. Но наши колхозники и колхозницы, сыновья, мужья и братья которых защищают священную советскую землю от нашествия проклятого фашистского зверья, по боевому справились с заданием. Кроме того, желая дать

фронту и стране как можно больше продовольствия — выполнить указания любимого вождя товарища Сталина — сверх плана засеяли 364 гектара в фонд обороны.

Еще труднее убрать урожай. Но мы справимся и с этим делом. Нам в помощь приехали рабочие, служащие, студенты, учащиеся города. Вместе с колхозниками они самоотверженно работают на полях.

Близко к сердцу приняли мы Ваши слова, что уборка — это то же, что бой на фронте.

Когда враг рвется в самые плодородные и богатейшие районы нашей страны, топчет наши нивы, сады, разоряет наши села и думает, лишив нас хлеба, уморить голодом, — в такое грозное время каждый колос, каждое зерно, каждая крошка хлеба дороги, как никогда. Нам не простит народ, наши родные воины на фронте, если мы оставим на полях хотя бы один необранный колос, потерянное зерно.

Мы согласны с вами, что потеря быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии. Наши передовые колхозники и колхозницы как на военном севере и прополке, так

Ученики на уборке

Учащиеся Сергачской НСШ помогают убирать богатый урожай Скочихинским колхозникам.

С этой работой они справляются неплохо. Их бригада состоит из 20 человек. Руководят ей учителя Сидельникова Анна Александровна, Сидельникова Зинаида Ивановна, Баягина Зоя Васильевна. Они за один рабочий день вручную заскирдовали озимой ржи с площади 6,5 гектара.

Особенно хорошо на скирдовании вручную работали Леонид Лысхин, Геннадий Шулаев, Валентина Макарова, Галина Дедухина. Сейчас бригада учащихся работает на уборке яровых культур.

Так юные патриоты своим напряженным трудом помогают фронту, родине, громить ненавистного врага, не жалея для этого своих сил и энергии.

Е. С.

НА ЗАМКЕ

Мамшевский колхоз «Борьба» из 60 килограмм шерсти по плану сдал 57 килограмм, а оставшиеся 3 килограмма колхоз никак не может сдать. И причины к этому весьма «основательные».

У приемочного пункта конторы «Заготшерсть» образовалась очередь сдатчиков, а сам пункт на замке.

Колхозники приезжали 3 раза, сделали около 100 км., но все безрезультатно: замк висел и продолжает висеть до сих пор.

Райуполнаркомзагу необходимо обратить внимание на этот участок работы и устранить в нем недостатки.

Г. Р-н.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типиграфии 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц